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Régről tartó adósságát tör-
lesztette Herceghalom Ön-
kormányzata, amikor a Kép-
viselő-testület lehetőséget 

biztosí-
tott arra, hogy a fagyok beálltával a 

bitumenes sportpá-
lyán jégpályát készíthessünk. A ha-
tározatról az előző számban történt 
híradás, így köztudott, hogy erre a 
célra a Képviselő-testület 35 ezer Ft-

ot biztosított, továbbá Er-
dei László és Galai Péter 
10-10 ezer Ft-al járult 
hozzá a költségekhez. Kü-
lön köszönet jár a 
Sipospack Kft.-nek, a 
30.000 Ft-os vízdíj kifize-
téséért, valamint Vass 
Zoltán fuvarozó vállalko-
zónak, aki a homokot adta 
és szállította a helyszínre! 
A teljesség kedvéért egy 
sajnálatos eseményről is 
be kell számolni. Egy nap 
azt kellett észrevennünk, 
hogy „valaki” kötelessé-
gének érezte gépkocsival 
(terepjáróval) ráhajtani a 
jégre. A hóban hagyott 
keréknyomok árulkodtak a 
történetről. Ezzel tönkre-

ment a pályát szegélyező homok-
gát, a fólia elszakad, és olvadás-
kor a víz elfolyt. Érthetetlen, 
hogy mi motivál ilyen cselekede-
teket. Ennek ellenére a jégpálya 
beváltotta a hozzá fűzött remé-
nyeket. Volt hideg, voltak éjsza-
kai fagyok. Így rövid idő alatt 
legalább 5 cm vastag jeget ké-
szítettek az önkormányzat köz-
hasznú munkásai. Kotorták, lo-
csolták a pályát, a gyerekek és 

felnőttek élvezték a telet. 
A januári enyhe idő elolvasztotta a 
jeget, de állítólag január végén és 
februárban is lesznek még fagyok. 
Ha nem, akkor reményeink szerint a 
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Tisztelt Lakótársaim! 

Kétségtelen, hogy az évkezdés legna-

gyobb érdeklődésre számot tartó rendez-

vénye a január 18-i falugyűlés és köz-

meghallgatás volt. Első alkalommal ta-

lálkozhattak Önök szemtől szembe meg-

választott képviselőikkel és tehettek fel 
kérdéseket nekik. Köszönet illeti mind-

azokat, akik eljöttek erre az eseményre. 

Mindnyájunk örömére megtelt a KEK. 

Meggyőződésem, hogy ez annak is kö-

szönhető, hogy mindnyájan várakozással 

tekintenek a polgármester és a testület 

munkája elé, és megragadnak minden 

alkalmat, hogy elmondhassák vélemé-

nyüket. Kérem Önöket, ne hagyjanak fel 

ezzel a tevékenységgel a jövőben sem.  

Természetes, hogy a legnagyobb vita a 
víz és a szennyvíz szolgáltatás díjával 

kapcsolatos probléma körül alakult ki. 

Már a kampány során megígértük, hogy 

megvizsgáljuk azokat a lehetőségeket, 

amelyek a díj csökkentéséhez vezethet-

nek. Tájékoztatom Önöknek, hogy dol-

gozunk az ügyön! Bővebben olvashat-

nak erről a kérdésről a tudósításban. 

Nagy hangsúlyt kapott a közlekedési 

szokásainkkal kapcsolatos probléma is. 

Mindent megteszünk, ami adminisztratív 

úton a közlekedési morál javulásához 
vezethet, de meggyőződésem, hogy a 

fejekben kell rendet teremteni, hogy ne 

forduljanak elő közlekedéssel kapcsola-

tos anomáliák. 

Úgy érzem, hogy ez a falugyűlés igazol-

ta azt az elképzelésünket, hogy változ-

tatnunk szükséges kommunikációs mun-

kánkon. Rengeteg kérdés, ötlet merült 

fel, amely segíti munkánkat. A további-

akban is szeretnénk lehetőséget adni 

arra, hogy Önök elmondhassák vélemé-
nyüket, melyeket mi figyelembe véve a 

lehetőségekhez képest mindenki meg-

elégedésére végezzük munkánkat az 

önkormányzatban. 

Köszönöm részvételüket a falugyűlésen 

és kérem, olvassák el a Hírmondónak 

ebben a számában megjelent tudósítást - 

mely nem szó szerint, hiszen arra nincs 

elég hely - de kivonatosan is tükrözi az 

Önök konstruktív hozzáállását a telepü-

lést érintő lényeges kérdésekhez 
Erdősi László polgármester 

 

 

Mint az elmúlt években, most is a Kultu-

rális Egyházi Központban gyűltek össze 

az érdeklődők. Erdősi László polgár-

mester köszöntötte a megjelenteket, akik 

ezen a napon megtöltötték a termet. Be-

vezetőjében elmondta, hogy első alka-

lommal nyílik lehetősége tájékoztatni a 
lakosságot arról, hogy hogyan kezdte 

meg munkáját és milyen perspektívát 

tud felmutatni az újonnan megválasztott 

Képviselő-testület. Ennek a tájékoztatás-

nak és közös megbeszélésnek az elsőd-

leges célja, hogy a költségvetést kiele-

mezve lehetőség legyen annak beterjesz-

tésére és a legközelebbi testületi ülésen 

elfogadható legyen. Hasonlóan fontosak 

azok a kérdések, melyek az elkövetkező 

évek intézkedéseit vetítik előre, melyek 

által az önkormányzat a falut gazdagíta-

ni, az itt élők életkörülményeit javítani 
tudja. Polgármester úr beszámolóját a 

népességi adatok bemutatásával kezdte: 

Herceghalom lakóinak száma 2012 fő. 

Ebből 93 fő csak ideiglenesen van beje-

lentve. 26 gyermek született az elmúlt 

évben, 16 fő lakótársunk hunyt el. 8 

házasságkötésből 3 pár volt herceghalmi 

illetőségű a többi esküvőkre a vonzó 

környezet hozta ide a házasulandó csalá-

dokat. 

Két lakossági fórum volt községünkben, 
17 testületi ülésen 21 rendeletet és 190 

határozatot hoztak a képviselők. Ezután 

Polgármester úr rátért a költségvetési 

koncepció ismertetésére. Az ismertetést 

kivetített táblázaton követhette a hallga-

tóság. A bevételeket vizsgálva látható, 

hogy ugyanazokat a normatív támogatá-

sokat továbbra is megkapja az önkor-

mányzat, de 2011-ben ezek összege 

csökken. További bevételeket jelentenek 

a Herceghalomban működő vállalkozá-
sok iparűzési adó befizetései, az egyéb 

adók, elsősorban az idegenforgalmi adó, 

a személyi jövedelemadó, a gépjármű 

adó, továbbá a bírságok és pótlékok ösz-

szessége. A község összes bevételének 

egy főre jutó átlaga meghaladja az or-

szágosan elfogadott értéket, ezért a nor-

matív támogatásból elvonnak. 2010-ben 

58 millió Ft volt az elvonás, 2011-ben 

73 millió Ft lesz.. Ennek ellenére nincs 
rossz helyzetben Herceghalom, mert 

bevételeinkből telik az önkormányzat 

kötelező feladatainak ellátására. A pénz-

ügyi helyzet szinte napról napra válto-

zik, de szerencsére alapjaiban nem szük-

séges a költségvetés koncepcióján vál-

toztatni. 

A továbbiakban Polgármester úr kitért a 

költségvetés kiadási oldalának ismerte-

tésére. Az intézményekben a megnöve-

kedett feladatokkal járó kiadási igénye-
ket a költségvetésben biztosítani lehet. 

Az óvoda bővítése alkalmazottak felvé-

telét tette szükségessé, valamint az isko-

laotthonos foglalkoztatás feltétele is a 

létszámbővítés. Az intézmények zavar-

talan működtetése 2011-ben is biztosí-

tott. Összefoglalva ez évben takarékos, 

racionális gazdálkodással elláthatók a 

feladatok. A költségvetéssel kapcsolat-

ban a jelenlévők részéről kérdés nem 

volt, így a rendőrségi, közbiztonsági 

beszámolóval folytatódott a falugyűlés. 
Dávid Kornél r. százados a Körzeti 

Megbízotti Alosztály vezetője tájékozta-

tójában elmondta, hogy a bűncselekmé-

nyek száma csökken. 2009-ben 66, 2010

-ben 58 bűncselekmény volt Hercegha-

lomban. Ebből vagyon elleni bűncselek-

mény 2009-ben 52, 2010-ben 35 volt. 

Két községben (Biatorbágyon és Her-

ceghalomban) öt fő körzeti megbízott 

látja el a feladatokat. 

Herczeg István herceghalmi lakos hoz-
zászólásában arról beszélt, hogy 2009 

októberében több alkalommal is volt 

rendőr az iskola előtt, azonban az utóbbi 

időben ez megszűnt. Ennek okáról ér-

deklődött. 

Dávid Kornél válaszában elmondta, 

hogy a két település viszonylatában 

szolgálatot teljesítő 5 fő is kevés ahhoz, 

hogy minden nap, minden alkalommal 

azokon a helyeken legyenek, ahol 

egyébként fontos lenne jelenlétük. 
Pénzes László r. főtörzszászlós Körzeti 

Megbízotti Szolgálatvezető hozzátette, 

hogy a fő hangsúly a bűnmegelőzésen 

Tudósítás 

Herceghalom Község  

Önkormányzata Képviselő-testületének  

január 18-án megtartott falugyűléssel  

egybekötött közmeghallgatásáról 



van, az idős emberek és a gyermekek 

védelmére kell összpontosítani. A betö-

rések, rablások elhárítása a fő feladat.  

Bubics József lakótársunknak – és még 

sokaknak – a gépjárművek sebességével 
van problémája. A helységnév alá kitett 

sebesség korlátozó tábla vonatkozik-e a 

település egészére annak ellenére, hogy 

az nincs kiírva–kérdezte. Ugyanis ezt a 

korlátozást nem tartják be az autósok. 

Pénzes László válaszában arról tájékoz-

tatott, hogy ebben az esetben, nem kell 

külön kiírni, hogy a kötelező sebesség 

az egész településre vonatkozik. Ez a 

táblák elhelyezéséből adódik. Már tár-

gyalások folynak arról, hogy Hercegha-

lomban milyen változások szükségesek 
a forgalomszabályzásban a térfigyelő 

kamerákon kívül. Pénzes László felhív-

ta a figyelmet, hogy a gyorshajtókkal 

szemben a lakosságnak is volnának fel-

adatai. 

Lékáné Szegedi Borbála nehezményez-

te, hogy több alkalommal nem sikerült 

telefonon keresztül kapcsolatba lépni a 

rendőrséggel. 

Pénzes László válaszában elmondta, 

hogy sajnos a telefonok gyorsan amorti-
zálódnak, és ezért cserélni kell őket. 

Előfordulhatnak hibák, amelyeket igyek-

szenek korrigálni, de a bejelentésekre 

szolgáló telefonszámokat több alkalom-

mal is kiplakátolják. A nap 24 órájában 

elérhető telefonszám: 06-30/989-5142 

A falugyűlés meghívott vendége volt 

Neszmélyi Imre a Máltai Szeretet Szol-

gálat vezetője. Beszámolójában elmond-

ta, hogy fő tevékenységük a szociális 

alapszolgáltatások nyújtása, a házi segít-

ségnyújtás, a gyermekmentő szolgálat, a 
támogató szolgála fogyatékkal élőknek. 

Keddenként 15-17 óra között tartanak 

fogadóórát. Herceghalomban jól műkö-

dő jelzőrendszer működik. Ez nagy se-

gítséget jelent munkájuk végzéséhez. 

Ezt követően az AVE Tatabánya hulla-

dékgazdálkodással foglakozó cég képvi-

selőjét kérte fel Polgármester úr beszá-

molójának megtartására. Az AVE képvi-

seletében megjelent hölgy, gazdasági 

kérdésekben nem volt hivatott nyilatkoz-
ni, ő a szállítási feladatokkal foglalko-

zik.  

Szalay Balázs arról érdeklődött, hogy 

milyen plusz költség merül fel a szemét-

szállítási díjban. 

A kérdésre Garainé dr. Szelenczy Gabri-

ella jegyzőasszony adott választ. A meg-

előző években a beszedés díját az önkor-

mányzat fizette. 2011-től ezt az önkor-

mányzat nem vállalja, így az AVE a 

lakosságra terheli. 
Szegedi Borbála a szelektív hulladék-

gyűjtés fontosságára hívta fel a figyel-

met. Van-e lehetőség a szelektív hulla-

dékgyűjtés fejlesztésére? 

Az AVE képviselőasszonya és Polgár-

mester úr közösen válaszoltak a kérdés-

re, amelyből megtudhattuk, hogy 

amennyiben a településnek erre igénye 
van, az AVE ajánlatot tesz a megvalósí-

tásra. Képviselő-testületi programban 

szerepel a szelektív hulladékgyűjtés 

fejlesztése épp úgy, mint a zöldhulladék 

elszállításának és feldolgozásának fel-

adata. 

Szegedi Imréné szóvá tette, hogy te-

mérdek szemét kerül lakókörnyezetének 

közelébe, a Kozáromi útra. 

Erdősi László elmondta, hogy a problé-

mát ismeri a testület. Már kiderítették, 

hogy ki a szóban forgó ingatlan tulajdo-
nosa. Intézkedés történik a közeljövőben 

arra, hogy az érintett tegye rendbe terü-

letét. 

Ezt követően Bubics József az útfelújí-

tásokról érdeklődött. Többek között a 

Patak utca rettenetes állapotát említette. 

Mikor kerül sor ennek az utcának a fel-

újítására? – kérdezte. Kérdést tett fel 

még azzal kapcsolatban, hogy a Vitális 

Lakópark körüli utcát (Széchenyi utca 

folytatása és a Kiserdő utca) miért nem 
takarítják havazáskor, illetve miért nem 

sikosságmentesítik. 

A Patak utca felújításának költsége a 

2011. évi költségvetésben szerepel, tehát 

el fog készülni – kezdte válaszát a Pol-

gármester úr. Ezt a kérdést együtt kell 

kezelni a domboldalról lejövő utcák 

felújításával, vízelvezetések megoldásá-

val, illetve a Patak utcában az átereszek 

megépítésével. A felújítás tervei elké-

szültek, a munka hamarosan elkezdődik. 

Annak okát, hogy miért nem takarították 
az említett két utcát, az önkormányzat 

nem ismeri. Intézkedés történt, és az 

elkövetkező havazások alkalmával e két 

utcában a hó eltakarítása és a síkosság 

mentesítés is meg fog történni. 

Lipka Dorottya szóvá tette, hogy a la-

kosság a házak előtti járdán (pl. az Aká-

cos úton) nem takarítja el a havat. Ezért 

a közlekedés meglehetősen nehéz. Mi a 

helyzet azokon az útszakaszokon, ahol 

nincs lakóház, mi a teendő, ki végzi el a 
hó eltakarítását ezeken a részeken? 

A válaszban elhangzott, hogy állampol-

gári kötelesség a lakóházak előtti járda-

részen a hó eltakarítása és síkosság men-

tesítése. Azokon a szakaszokon, ahol 

nincs lakóház, ott az önkormányzat köz-

hasznú munkásai takarítják a járdát. 

Bubics Józsefné hozzászólásában arra 

hívta fel a figyelmet, hogy nemzeti ün-

nepeinken a falu lobogózására különös 

figyelmet fordítson az önkormányzat. 
Kérte, hogy a Hírmondó februári számá-

ban hívja fel a lakosságot arra, hogy a 

polgárok lakóházaikra is tűzzenek ki 

nemzeti lobogókat. 

A kérésnek természetesen eleget tesz az 

önkormányzat. Nemzeti ünnepeink mél-

tó és színvonalas megünneplésére ez 

évtől kezdve különös figyelmet fordít az 

önkormányzat. Ennek egyik jele pl. az, 

hogy nemzeti ünnepeinket 2011-től 
kezdve az ünnep napján fogja a község 

ünnepelni. A zászlózással kapcsolatban 

elképzelhető az a megoldás is, hogy az 

önkormányzat nagy tételben beszerzi a 

nemzeti lobogókat és a lakosság vételez-

ni tud ebből a készletből (mint az Bia-

torbágyon is bevezetett – a szerkesztő 

megjegyzése). 

Dr. Vörös Attila felszólalásában helye-

selte azt a törekvést, hogy ünnepeinket 

tegyük valóban ünneppé, mindenki ün-
nepévé. 

Havasi Márton (Marci) kért szót. Fel-

ajánlotta, hogy a téli időszakban 5 alka-

lommal favágást, illetve a nyár folyamán 

10 alkalommal fűnyírást vállal díjmente-

sen a rászorulók részére. 

Felajánlását a jelenlévők megtapsolták, 

Polgármester úr megköszönte. 

Ezt követően hosszas beszélgetés és vita 

kerekedett a vízdíjjal kapcsolatban.  

Bán Zoltán a víz áráról érdeklődött, a 

kompenzáció kérdéséről tett megállapí-
tásokat. Emlékeztetett arra, hogy a vá-

lasztási kampány során ígéret volt arra, 

hogy a vízdíj mértékének felülvizsgálata 

meg fog történni. Valamint a készenléti 

díjra vonatkozóan kért felvilágosítást.  

Erdősi László válaszát azzal kezdte, 

hogy Herceghalom nem Budapestről 

kapja a vizet, ezért annak ára nem ha-

sonlítható össze a budapesti árral. A 

probléma rendkívül összetett, két hónap 

alatt – amióta hivatalban van az új testü-
let – lehetetlenség elintézni az árproblé-

mákat. Tárgyalások folynak, a megol-

dást kiérleli az idő. A víz díja 2010-ben 

601 Ft+ÁFA/m3 volt, ami az állami 

kompenzációval csökkent 485 Ft+ÁFA/

m3-re. 2011-ben az alapár – kompenzá-

ció nélkül – 464 Ft+ÁFA/m3, ami ala-

csonyabb az előző éves díjnál. 

Schnaider László szerint erre az ala-

csony alapárra nem adható be kompen-

zációs igény. Erdősi László kijelentette, 
hogy ennek ellenére beadják a kompen-

zációs kérelmet és bíznak abban, hogy 

meg is kapják. A környéken Hercegha-



lomban a legdrágább a víz. A csatorna 

díjával együtt a lakosság által fizetendő 

díj 1.000 Ft + ÁFA/m3. A lakosság véle-

ménye szerint a víz ára ugyan csökkent, 

de a csatorna ára nőtt, így a kettő összes-
ségében kismértékű emelkedést jelent. 

Az önkormányzat bízik abban, hogy az 

állami kompenzációt megkapjuk és ak-

kor az összes költség is csökkenni fog.  

Kérdésként merül fel, hogy a 168 Ft/hó 

rendelkezésre állási díj nem jelent költ-

ségnövekedést? A válaszban elhangzott, 

hogy ez a költség eddig is szerepelt az 

árképzésben, de ennek felét az önkor-

mányzat visszakapta felújítási célokra 

történő tartalékolás kötelezettségével. 

Sárosi Péter az ÉTV gazdasági igazga-
tója kapott szót ezt követően. Elmondta, 

hogy az alapvető változás a tavalyi és az 

idei árképzés között, hogy az egyténye-

zős árképzésről áttértek a kéttényezős 

árképzésre, az alapdíjak mellett egy ren-

delkezésre állási díj kerül be a számlák-

ba lakásonként, havonta. Ez az összeg 

168 Ft/hó, nem fogyasztásfüggő tétel. 

A rendelkezésre állási díj fedezi azokat a 

költségeket, amelyek akkor is fennáll-

nak, ha vízfogyasztás nincs (üzemi költ-
ségek, szivattyúk működtetése, karban-

tartások, bérek stb.). 2010-ben ezt azok 

a fogyasztók fizették csak, akik tényle-

gesen használták a vízszolgáltatást. 

Igazságosabb, ha ezt a díjat azok is fize-

tik, akik nem fogyasztanak vizet, de a 

hálózat rendelkezésükre áll. 

A szennyvíz díja Sárosi Péter szerint is 

minimálisan, de növekedett. A tavalyi 

500 Ft+ ÁFA/m3-el szemben az idén ez 

536 Ft+ ÁFA/m3 lesz. Összességében a 

két díj minimális kb. 3%-os áremelke-
dést jelent. Mit kell tudni a szennyvíz díj 

emelkedésének okáról? Tudott tény, 

hogy Herceghalom majdnem teljes egé-

szében csatornázott, a hálózat jó állapot-

ban van, azonban a szennyvíz telep szin-

te teljesen használhatatlan állapotban 

volt. A megoldást keresve adódott az a 

lehetőség, hogy a Talentis Csoport saját 

költségén új szennyvíz telepet építtet, 

tekintettel arra, hogy a Herceghalomban 

létesítendő beruházásaikhoz szükséges a 
nagyobb kapacitás. Ez meg is történt, az 

új szennyvíz telep kb. 50 %-os kihasz-

náltsággal működik jelenleg. A Talentis 

Csoport bérbe adja a telepet az ÉTV Kft.

-nek. Hasznot nem vesznek ki az üzlet-

ből, a működéshez szükséges költsége-

ket kérik csak bérleti díjként. Ez szere-

pel a lakossági számlában. 

Bordács Miklós kérdésére, hogy az 

ÉTV szerint hányan nem használják a 

vízhálózatot, azt a választ kapta, hogy 
ezt a számot csak megbecsülni lehet, a 

háztartásoknak kb. 15-20 %-a nem hasz-

nálja a vezetékes vízhálózatot. 

Hunya Krisztina képviselőnő kérdezte, 

hogy mi indokolja a közületek részére 

megállapított magasabb díjat? Sárosi 

Péter elmondta, hogy ez országos gya-

korlat. A vállalkozások költségeikbe be 
tudják építeni a vízdíjat, annak ÁFA 

tartalmát vissza tudják igényelni, igaz 

nem teljes mértékben.  

Rácz Mariann herceghalomi lakos a víz 

minőségével kapcsolatban kérdezett. A 

herceghalomi víz kemény. A háztartási 

gépeket oly mértékben károsítja, hogy 

évente kell cserélni a csaptelepeket, a 

berendezéseket sűrűn kell vízkőtleníteni.  

Sárosi Péter válaszát azzal kezdte, hogy 

a víz minősége összefüggésben van az 

árral. Biatorbágy Duna vizet kap, ami 
lényegesen olcsóbb. Herceghalom Tata-

bányáról kap karsztvizet, amely kemé-

nyebb és drágább is. A víz máshonnan 

történő vételezése komoly beruházási 

költségekkel jár. A régebben felszerelt 

vízlágyító berendezés már nem műkö-

dik, nem váltotta be a hozzá fűzött remé-

nyeket. 

Végezetül az ÉTV képviselője tájékoz-

tatta a jelenlévőket arról, hogy a vízórák 

leolvasása ezen túl havonta történik 
majd. A díjfizetés módjára alternatívákat 

kínál a Kft. más szolgáltatók módszerei-

hez hasonlóan. 

„Más vizekre evezve” Nádas Rita azt 

kérte, hogy a Hírmondóban megjelenő 

olyan közleményekben, ahol hrsz. szere-

pel, az utca nevét is tüntessék fel, ezzel 

is pontosítva azt, hogy kire, kikre vonat-

kozik az adott közlemény. Arra hívta fel 

a figyelmet, hogy a benzinkút utcájában 

a gyalogos forgalom többnyire az úttes-

ten zajlik, és a kanyarban a közlekedők 
nem látják egymást. 

Lipka Dorottya kérdése: mi történik a 

Pipacs utcával? 

Erdősi László válaszában elmondta, 

hogy a Pipacs utcával kapcsolatban szü-

lettek javaslatok, amelyek közül 3 meg-

oldást kiválasztott egy bizottság. A meg-

beszélésre történő meghívás megtörtént, 

de a szabadságolások miatt nem jött 

létre a találkozó. Az ügy nincs lezárva, a 

legkézenfekvőbb megoldás az utca 
egyirányúsítása lenne, de ezt az ott la-

kóknak kell eldönteni. 

Herczeg István szóvá tette, hogy a 

herceghalomi autósok 90 %-a normáli-

san közlekedik, 10 % nem. Tapasztalatai 

szerint az építkezésekre behajtó fuvaro-

zók sem tartják be a szabályokat. 

Hajdú Ágnes hozzászólásában jelezte, 

hogy a gyalogosan közlekedők nagy 

többsége az úttesten közlekedik, nem a 

járdán. 
Szalay Balázs a játszóterek fejlesztésé-

ről érdeklődött, lesznek-e újabb játszóte-

rek? A válaszban elhangzott, hogy ter-

vek állnak rendelkezésre, amelyek tar-

talmaznak olyan játszótéri berendezése-

ket is, amelyeket a nagyobb gyerekek 

tudnak igénybe venni. Az önkormányzat 

számít a civil szervezetek javaslataira. 
Gyanó János azt kifogásolta, hogy a 

szelektív hulladékgyűjtő edények körül 

rendszeresen egyéb kommunális szeme-

tet is felhalmoznak. Azt kérdezte, hogy 

akik ideiglenesen jelentkeztek csak be 

községünkbe, fizethetnek-e kukadíjat, 

illetve kötelezővé lehet-e tenni a kukadíj 

megfizetését. 

Erdősi László válaszában elmondta, 

hogy a legjobb megoldás az lenne, ha 

egy térfigyelő kamerát lehetne felszerel-

ni erre a részre és akkor egyértelművé 
válik, hogy kik rakják le hulladékukat a 

gyűjtő edények mellé. 

Nagyné Györki Cecília kérdezte, hogy 

a Barka köz mikor lesz leaszfaltozva? 

A válaszban elhangzott, hogy települé-

sünk utcáinak aszfaltozását tervezni kell. 

Amint ez elkészül, a munka elkezdőd-

het. 

Végezetül Izsák Irén közművelődési 

koordinátor az elkövetkező időszak kul-

turális eseményeire hívta fel a figyelmet. 
Erdősi László megköszönve a részvé-

telt, bezárta a közmeghallgatást. 

Szabó György 

Herceghalomi Hírmondó 

Megjelenik havonta 
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Mint azt a tudósításban olvashatják a 

Hírmondó szerkesztői feladatainak 

ellátását a Képviselő-testület rám bízta. 
A Hírmondó alapítója Herceghalom 

Község Képviselő-testülete. Az alapító 

célja egyrészt, hogy az önkormányzati 

törvényben előírt tájékoztatási kötele-

zettségének e kiadványban tegyen ele-

get, másrészt a Hírmondón keresztül 

tájékoztassa a lakosságot az őket érintő 

döntésekről, azok okairól, a településen 

történt kulturális, sport és társadalmi 

eseményekről. Fóruma legyen a civil 

szervezeteknek, a helyi kisebbségnek 

és nem utolsó sorban az egyházaknak. 
A lap felelős szerkesztőjeként e kívá-

nalmaknak szeretnék megfelelni. Töre-

kedni fogok arra, hogy a lap tárgyila-

gos, semleges hangvételű maradjon. 

Természetesen továbbra is várom ész-

revételeiket, javaslataikat a lap külalak-

jára és tartalmára vonatkozóan is. 

Ajánlom Önöknek a közeljövőben 

megrendezésre kerülő kulturális esemé-

nyeket. Kiemelten ajánlom Csizmadia 

Zsuzsa cikkét a Humán Bizottság mun-
kájáról. Bízom abban, hogy a januári 

számban is találnak érdekes, érdeklődé-

sükre számot tartó híreket.  

Jó olvasást kívánok a Hírmondóhoz. 

 

Szabó György felelős szerkesztő 

A Hírmondó főszerkesztői pályázatának elbírálása  
A Képviselő-testület először – zárt ülés keretében – a 2010 decemberében, a Her-

ceghalomi Hírmondó felelős-szerkesztői feladatainak ellátására kiírt pályázatok 

elbírálásáról döntött. A kiírásra összesen 3 pályázat érkezett, ebből 2 felelt meg a 
kiírásban foglaltaknak. A Képviselő-testület a benyújtott pályázati anyagokat meg-

vitatta és úgy döntött, hogy a Herceghalomi Hírmondó főszerkesztői feladatainak 

elvégzésével Szabó Györgyöt bízza meg. 

Az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatának módosítása 
A Képviselő-testület módosította az önkormányzat Szervezeti és Működési Sza-

bályzatát. A módosítások következtében megváltozik Képviselő-testület bizottsági 

struktúrája. Korábban a Képviselő-testület előkészítő munkáját három bizottságban 
látta el. (Településfejlesztési és Környezetvédelmi Bizottság, Pénzügyi és Gazdasá-

gi Bizottság, illetve Humán Bizottság) A bizottsági tevékenységek összevonása után 

a továbbiakban a bizottságok új megnevezése: Pénzügyi és Településfejlesztési 

Bizottság, illetve Humán és Környezetvédelmi Bizottság A törvényi szabályozás 

kötelező jelleggel írja elő a településen alpolgármester választását, ezért a testület 

ennek megfelelően módosította az önkormányzat Szervezeti és Működési Szabály-

zatát. 

A Képviselő-testület Szavazatszámláló Bizottságának újraválasztása  
A Képviselő-testület bizottsági struktúrájának módosítása miatt szükségessé vált az 

eseti jelleggel működő Szavazatszámláló Bizottság személyi összetételének módosí-

tása is. Az új Szavazatszámláló Bizottság tagjainak Izsák Irén és Makay István 
képviselőket, elnökének pedig és dr. Mosolygó Sára képviselőt választotta meg a 

Képviselő-testület. 

Jegyző Budakeszin történő helyettesítése 
A Képviselő-testület hozzájárult ahhoz, hogy Garainé dr. Szelenczy Gabriella 

jegyző Budakeszi Város Jegyzője és Aljegyzője tartós távollétének idejére a jegyzői 

feladatokat helyettesként 2011. február 01. napjától előre láthatólag 2011. március 
közepéig ellássa. 

Garainé dr. Szelenczy Gabriella jegyző  

Tájékoztató Herceghalom Község Ön-
kormányzata Képviselő-testületének 
2011. január 20-án megtartott rendkívüli 
üléséről 

Közüzemi díjkompenzáció 

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy Herceghalom Község Önkormányzata a 

közüzemi díjak mértékére tekintettel az előző évekhez  hasonlóan közüzemi kom-
penzációban részesíti az arra rászorulókat 18/2010. (XII.30.)  rendelete alapján a 

2011. január 1 – 2011. december 31. közötti időszakban. 

Víz-, csatorna- és szemétszállítási díj kompenzációra jogosult az a lakos, aki ezen 
közüzemi szolgáltatások után díjfizetésre kötelezett és megfizeti a számla díjkom-

penzációval csökkentett összegét, és családjában az egy főre jutó nettó jövedelem 

nem haladja meg: 

 egyszemélyes háztartás esetén: 100.000 Ft-ot 

 kétszemélyes háztartás esetén: 80.000 Ft-ot 

 három- vagy többszemélyes háztartás esetén: 70.000 Ft-ot. 

A közüzemi díjkompenzáció havi összege: 

 vízdíj kompenzáció: 1.000 Ft/hó 

(vízdíj kompenzációt csak a csatornahálózatra is rákötött fogyasztók vehetik igénybe, kivéve az ellátatlan területen élők) 

 csatorna díjkompenzáció: 1.500 Ft/hó 

 szemétszállítási díjkompenzáció: 800 Ft/hó 

A kérelemnyomtatványok átvehetők a Polgármesteri Hivatal Ügyfélszolgálatán, vagy letölthetőek a www-

.herceghalom.hu honlapról. 

A közüzemi díjkompenzáció iránti kérelmet 2011. február 28-ig kell visszajuttatni a Polgármesteri 

Hivatalba.  
Polgármesteri Hivatal 

http://www.herceghalom.hu/
http://www.herceghalom.hu/


Az önkormányzati választás előtti hónapban a képviselői po-
zícióért küzdő csapatok, személyek általában nagyon ponto-
san felmérik, és program formájában összegzik, mit kell, kel-
lene csinálnia a képviselőnek, hogy munkáját sikerrel, ered-
ményesen végezze. Később ezek a programok a legjobb eset-
ben is csak részben valósulnak meg. A mostani vezetés sze-
retne e gyakorlattal szakítani, és a programjában szereplő 
pontokat képességeihez, lehetőségeihez mérten minél telje-
sebben megvalósítani. Elsődlegesnek tartjuk a tájékoztatást, 
az aktív kommunikáció megteremtését. Fontos, hogy az ér-
deklődők tájékozódhassanak arról, hogyan születnek a falu 
jövőjét befolyásoló döntések, megismerhessék a döntéshoza-
tal mechanizmusát, a bizottságokban zajló műhelymunkát, 
azt, hogy egy-egy száraz határozat vagy rendelet mögött mi-
lyen érvek és ellenérvek, szakmai vélemények húzódnak meg. 
Célunk, hogy széleskörű támogatottságot élvező döntések 
szülessenek, és a helyiek azt érezzék, hogy a döntések értük, 
véleményükkel összhangban születnek. Keressük annak a 
formáját is, hogyan tegyük érdekeltté a lakosságot, hogy véle-
ményükkel, szaktudásukkal aktívan szóljanak bele a falu jö-
vőjét érintő ügyekbe, még a döntés-előkészítés fázisában. 
Nagy hiba lenne nem kihasználni azt a tudást és kapcsolat-
rendszert, mellyel e falu a lakosai révén rendelkezik.  
A Humán Bizottság feladata röviden a következő: szociális 
ügyekben, az oktatás, a nevelés, a kultúra területein határozati 
javaslatot, helyi rendeletalkotást készít elő a képviselő-
testület számára. A település civil szervezeteivel kapcsolatos 
önkormányzati lépéseket koordinálja, és véleményezi az 
egészségügyben az önkormányzat által tervezett lépéseket.  
A műhelymunka tehát a bizottságokban zajlik, a testületi ülés-
re már a bizottságok által előkészített döntésjavaslatok kerül-
nek. A herceghalomi képviselői munka évek óta kialakult 
gyakorlata szerint a képviselők ugyan nem tagjai minden bi-
zottságnak, de minden bizottság ülésén megjelennek. Csak 
így tudnak a képviselők bővebben tájékozódni az adott téma 
hátteréről. A bizottságok munkáját külsős tagként szakembe-
rek segítik, illetve mód van arra, hogy szakértőket, meghívott 
vendégként, a bizottsági üléseken megkérdezzünk, meghall-
gassunk. A decemberi Hírmondóval kiküldött mellékletben 
ezért kérjük olyan szakemberek jelentkezését, akik vállalják, 
hogy segítséget nyújtanak az önkormányzati munka során 
felmerülő kérdések megválaszolásában, és adott esetben részt 
vesznek a bizottsági munkában, a döntés-előkészítésben. 
A múlt év utolsó negyedében a bizottság a következő témákat 
tárgyalta /a teljesség igénye nélkül/. Mivel három új képviselő 
került a testületbe, fontosnak tartottuk, hogy megismerjék 
lehetőségeiket, jogaikat, kötelezettségeiket, és képet alkothas-
sanak a döntéshozatal mechanizmusáról, ezért az első napi-
rendi pontok egyike az ezzel kapcsolatos tájékoztatás volt. A 
testület úgy határozott, hogy a korábban megválasztott külső 

tag mellé még egy tagot választ, ezért bemutatkoztak a java-
solt bizottsági tagok. Az indoklás szerint a testület azért vá-
lasztotta Hajdú Józsefnét, mert az oktatás, a nevelés és azok 
intézményi hátterének ismerőjére, az óvodai munka területén 
jártas szakemberre szükség van a bizottsági munkában. A 
bizottság megvitatta, majd elfogadásra javasolta az oktatási 
intézményünk működéséhez szükséges programokat és beszá-
molókat. 
Bizottsági elnökként első lépésként a bölcsőde létrehozásának 
előmozdítását tűztem ki feladatomnak. A témát körüljárva 
megtaláltuk a törvényes lehetőségét annak, hogy óvodánk a 
jövő évtől bölcsődés korú gyermekeket is fogadhasson. Erre a 
törvény három lehetőséget enged. A bizottság, immár a lehe-
tőségek pontos ismeretében, elhalasztotta a döntést a bölcső-
dés korúak önkormányzati intézménybe való elhelyezésének 
ügyében, mert egyelőre nincs információnk a jövő évre be-
iratkozó, illetve az óvodából ebben az évben távozó gyerme-
kek létszámáról. Ezek az adatok fogják meghatározni a felve-
hető bölcsődés korúak számát. Az áprilisi beiratkozás után 
egy rendkívüli testületi ülésen döntünk majd a bölcsődés ko-
rúak fogadásának intézményi formájáról. A törvény szerint 
elsődleges kötelessége az intézménynek, hogy a három éven 
felüli gyermekeket felvegye, az ez után fennmaradó hely szá-
mának függvényében tehető meg egyik vagy másik lépés. 
Szintén a bizottság hatáskörébe tartozott a falu Mikulás ün-
nepségének és a már hagyománnyá vált idősek karácsonya 
ünnepségének előkészítése. 
Decemberi ülésén a bizottság foglalkozott az Ifjúsági klub 
működésének lehetőségeivel. Összegezve: a már működő 
klubnak megfelelő helyet kell biztosítani. Az önkormányzat 
anyagi képességei egyelőre nem teszik lehetővé a klub önálló 
épületben való elhelyezését, de gondolatban végigjártuk a 
lehetséges helyszíneket. Az Ifjúsági klub vezetője, Tompos 
Attila meghívott vendégként vett rész a tanácskozáson, illetve 
a klub tagjai közül többen is megjelentek. Itt kell említenem 
azt a példa nélküli fegyelmet, és figyelmet, mellyel a fiatalok 
a bizottsági üléseket végigülték, noha azok izgalmasnak épp 
nem mondható ütemben zajlanak, ráadásul gyakran este 10-
11 óráig is elhúzódnak. A klub vezetője a jelenleg is használt 
helyszínt, a tornacsarnok előterét és galériáját tartaná megfe-
lelőnek, mivel az ifjúságot leginkább a sporttal kapcsolatos 
tevékenységek kötik le. A bizottság ígéretet tett arra, hogy 
kisebb összeg ráfordításával, a klub működésére alkalmasab-
bá teszi ezt a teret. A klubot szervezeti formában lenne taná-
csos működtetni, mivel így több lehetőséggel rendelkeznének, 
nagyobb lenne pl. pályázati források elérésének az esélye. 
Segítünk ennek formáját megtalálni. 
Decemberi ülésén a bizottság a Német Kisebbségi Önkor-
mányzattal kötendő megállapodás tervezetét is megvitatta. 
A 2011. évi bizottsági munkatervet is előkészítettük. Ez egy 
éves tervezet, a bizottság elnöke ehhez igazodva állítja össze 
az ülések napirendi pontjait. Ezek a pontok azonban kiegé-
szülhetnek az aktuális ügyekkel. A munkaterv egyfajta cél-
meghatározás is, ezért kap nagy hangsúlyt. A községi rendez-
vények, események naptárát tanulmányozva a következő ki-
egészítéseket javasolta a bizottság: legyen önkormányzati 
program a gyermeknap (május 29.), az Aradi Vértanúk Napja 
(október 6.), és az 1956. évi forradalom napja, október 23. 
Ezek után a közmeghallgatást készítettük elő, majd a Herceg-
halomi Hírmondó működtetésének feltételeit tárgyalta a bi-
zottság. A lap hasábjain már értesülhettek arról, hogy Hámor 
Szabolcs, ki hosszú évekig szerkesztette újságunkat, a múlt év 
októberétől nem vállalta ezt a feladatot. Ideiglenesen Szabó 
György vette át az újságszerkesztéssel kapcsolatos tennivaló-
kat. A bizottság úgy döntött, hogy pályázatot hirdet a felelős 
szerkesztői állás betöltésére.  

 

Tájékoztató a Humán Bizottság eddigi munkájáról 



Értékeltük a Herceghalom önállóvá válásának 25 éves évfor-
dulója kapcsán megtartott rendezvényeket. Elmondható, hogy 
minden program színvonalas és tartalmas volt. Egy előadás-
sorozat a felkért előadók betegsége miatt elmaradt. Az ehhez 
kapcsolódó pénzösszeg elköltésére két javaslat is érkezett: 
egy kisebb verseskötet kiadása a beérkezett pályamunkákból, 
illetve a tájérték pályázaton nyertes, Kristóf István által veze-
tett, helytörténeti kutatást végző csapat további munkáját se-
gítő videokamera vásárlása. 
A decemberi Hírmondóval kiküldött három kérdőív egyi-
kével célunk, hogy megtalálják egymást azok a falubeliek, 
akik helyiekkel szeretnének ház körüli munkát végeztetni, 
vagy szeretnék, ha gyermekükre a közelben lakó 

„szomszéd” néni vigyázna, illetve szívesen vállalnának 
ilyen munkát. A második kérdőívben azok jelentkezését 
kérjük, akik a munka nagyságától függően társadalmi 
vagy megbízásos alapon segítenék az önkormányzat mun-
káját szaktudásukkal. A vállalkozók megkeresésével cé-
lunk, hogy önkormányzati megrendelésű munkák, beru-
házások esetén árajánlatot tudjunk kérni tőlük, illetve 
pályázatainkra közvetlen hívhassuk fel figyelmüket. Nem 
csak azok jelentkezését várjuk, akik helyben bejelentett 
vállalkozással rendelkeznek, hanem azokét is, akik 
herceghalomi kötődésűek, itt laknak, itt élnek, valamilyen 
módon közük van Herceghalomhoz. 
Számomra a legnagyobb öröm, hogy igen sok érdeklődő ült 
be az általam vezetett bizottsági ülésre. Ez azt jelenti, sokan 
tartják fontosnak, hogy ne a fejük felett szülessenek a dönté-
sek, hanem legyen módjuk azok alakítására és kontrolljára. 
Végezetül köszönöm azoknak, akik véleményükkel, javaslata-
ikkal megkerestek, így segítve bizottsági elnöki munkámat.  

Csizmadia Zsuzsa a Humán Bizottság Elnöke 

 

Háziorvosi tájékoztatás 
Tájékoztatom Önöket, hogy Herceghalom háziorvosi ellátá-

sát 2011. február 1-től, Dr. Pintér Márk rezidens orvos 

végzi, mint az orvosi vállalkozásom munkatársa. 

Rendelési idő február hónapban: 

Hétfőn és kedden 8.00-11.00 óráig 

Szerdán 13.00-16.00 óráig 

Csütörtökön 8.00-11.00 óráig 

Pénteken 11.00-15.00 óráig 
 

Az ügyeleti ellátás ideje nem változik.  

Telefonszám: 06 (23) 319-433 
 

Dr. Pintér Márk telefonon elérhető: 

8.00 és 16.00 óra között a rendelőben  

06 (23) 319-433 

vagy mobil telefonon:  

06 (70) 5596313 

A kolléga jól képzett, gyakorlattal rendelkező orvos.  

Kérem fogadják Őt szeretettel és bizalommal. 

Dr. Lipka Sándor háziorvos 

2010-ben Herceghalom Község önállóvá válásának 25 

éves évfordulóját ünnepelte. Az ünnepi év programjai-

nak szervezése már 2009-ben elkezdődött. A szervező 

bizottság koncepciója alapján a rendezvények gerincét a 

helyi alkotók kiállításai adták. A költségeket az önkor-

mányzat biztosította, így tizenkét községünkben élő mű-

vész mutathatta be alkotásait a könyvtár és a KEK épü-

letében. Herceghalom egyéb kulturális programjait és az 

állami ünnepeket is a 25 éves évforduló jegyében alakí-

tották a szervezők. Köszönet a KEK, a Községi Könyv-

tár, az Iskola munkatársainak munkájukért, úgyszintén 

a programok előadónak, a kiállító illetve közreműködő 

művészeknek. Tevékenységük nagymértékben hozzájá-

rult az évforduló méltó megünnepléséhez. Végül, de nem 

utolsó sorban köszönet a Stúdió Hász Kft.-nek a jubile-

umra kiadott szép programfüzetért. 

Szabó György 

HERCEGHALOM 25 

éves 

2010 Ünnepi év volt 

Rendezvény Időpont Helyszín 

A Herceghalom Kultúrájáért 

Közhasznú Egyesület 
NYITOTT AULA 

2011. 01. 29. 

szombat 
15.00-18.00 

óráig 

Tornacsarnok 

aulája 

FARSANG AZ ÓVODÁBAN 2011. 02. 18. Óvoda 

Dr. ZACHER GÁBOR 

toxikológus főorvos, 
rendhagyó szülői értekezlete 
„Drogos a gyerek-szülői pá-

nik” címmel 

2011. 02. 24. 
17.00 órakor 

Községi 

Könyvtár 

A Herceghalom Kultúrájáért 

Közhasznú Egyesület 
NYITOTT AULA 

2011. 02. 26. 

szombat 
15.00-18.00 

óráig 

Tornacsarnok 

aulája 

EMLÉKEZTETŐ 

Kulturális és közművelődési programok Herceghalomban 
ÉRTESÍTÉS 

A Herceghalomi Hírmondó  

következő (XIII. évf. 2.) lapszáma  

várhatóan 

2011. 8. hetében  

jelenik meg.  

Lapzárta február 9-én lesz. 

Kéziratok, hirdetések ezidáig adha-

tók le polgármesteri hivatal titkár-

ságán, vagy elküldhetők a szerkesz-

tő  

e-mail címére:  

szgyorgy.szabo@gmail.com  



 

NYUGDÍJASOK KARÁCSONYI ÜNNEPE 

Minden év végén visszatérő rendezvény 

a Herceghalomban élő nyugdíjasok 

tiszteletére rendezett ünnepség, melyre 

2010. december 16-án került sor a Nim-

ród Panzió éttermében. A megjelenteket 

Erdősi László polgármester köszöntöt-

te, majd a sóskúti Andreetti Károly Ál-

talános és Művészei Iskola és a herceg-

halmi Általános Iskola egyesített ének-

karának műsora következett. Szólót 

énekelt Reichardt Hajnalka. A dalokat 

betanította és billentyűs hangszeren 
kísért Kuzma István énektanár. Az 

ismert karácsonyi dalok után egy előze-

tes közvélemény kutatás eredményeként 

Sándor Dezső prímás és népi zeneka-

rának előadása következett. A zenekar 

rövid színpadi koncert után körbejárt az 

asztaloknál, ahol azokat a dalokat mu-

zsikálták, melyeket a közönség kért. Jó 

hangulatban több mint egy órahosszán 

át tartó együtténeklés után a közönség 

vastapsa mellett fejezte be fellépését a 

zenekar. 

A megelőző évekhez hasonlóan ezután 

vacsorát szolgáltak fel az időseknek, és 

természetesen nem maradt el az ajándé-

kozás sem. 2010-ben az önkormányzat 

egy szép színes gyümölcsöstállal ked-

veskedtek az időseknek.  

Szabó György 

A Herceghalomi Általános Iskola, Óvoda és Könyvtár Hírei 

Logopédia szoba az óvodában 
2010 őszén, az óvoda átadása után két hónappal, megkezdőd-

hetett a munka az új logopédia teremben is. A foglalkoztató 

hatalmas ablakainak köszönhetően világos, így a téli hóna-

pokban sem kell feltétlenül villanyt kapcsolni. Tágasságának 

eredményeként bizonyos mozgásos feladatok, fejlesztő torna-

gyakorlatok elvégzésére is mód van. 

A terem elhelyezése is tökéletes, a két nagycsoport mellett 

kapott helyet, így a leggyakrabban kezelteknek nem kell 

messze menniük. Lehetővé vált a kísérő nélküli 

"visszaengedés", aminek a csoportos foglalkozások esetén 

nagy a szerepe: hiszen, ha valaki előbb elfárad a logopédiai 

foglalkoztatás során, nem kell ottmaradnia. Másrészt nem köti 

annyira a logopédiai órarendet az óvodai tevékenység. 

Az ellátás lehetősége nagy eredmény az itt élő gyermekek 

számára. A fejlődést viszont befolyásolhatja az is, hogy ha a 

szülők otthon is gyakorolnak gyermekeikkel. Jó lenne, ha 
minden figyelmünkkel gyermekeikhez kapcsolódnának! Ne 

sürgessük, lassan, biztonsággal fejlesszük őket derűs, oldott 

légkörben! Vannak gyorsan és lassabban fejlődő gyermekek. 

Várjunk türelemmel, mert megéri! 

E tevékenység végzéséhez a szükséges felszerelést a Budaörsi 

Logopédiai Intézet 150.000 Ft-al támogatta, amelyből a fa 

bútorzatot és a színvonalas szakmai munkához elengedhetet-

len logopédiai eszközöket és speciális játékokat sikerült be-

szerezni. A támogatásért ezúton mondunk köszönetet a Buda-

örsi Logopédiai Intézetnek, különösen vezetőjének, Ványi 

Ágnesnek! 

Köszönjük Herceghalom Önkormányzatának a fejlesztést! 

Kedves érintett és érdeklő Szülők! 
Reggelenként szeretettel várjuk Önöket óvodánkban a logo-

pédiai foglalkoztató helyiség megtekintésére! Nyelvünk köte-

lez bennünket, hogy a ránk bízottakat megtanítsuk arra, hogy 
értsék és szeressék anyjuk szavát, környezetünket, hiszen 

Kónya Lajos szavaival élve: 

"S ha lesz világ amelyben 

magyarul senki sem tud 

fátlan kopár világ lesz 

nem vágyom benne élni." 

Márkusné Vörös Ibolya óvodavezető 
 

2010. decemberében történt 
/Szerkesztői megjegyzés: az énekkar három fellépésével kapcsolat-
ban a gyerekek azt a feladatot kapták, hogy írjanak fogalmazást a 
turnéval kapcsolatban a Herceghalmi Hírmondó számára. Ez elké-
szült. A fogalmazványokból a szerkesztő ollózta össze az alább ol-
vasható cikket./ 
 

Az énekkarosok turnéja 
Énektanárunk, István bácsi karácsonyi műsorra toborozta a 

sóskúti és a herceghalmi énekkarosokat. A sok próba, gyakor-

lás után a lelkes csapat három községben adta elő műsorát. 

Először Pusztazámorra utaztunk. Az iskola elől indultunk. 
Ezután felvettük a sóskúti énekkarosokat, majd Pusztazámor-

ra érve az iskola előtt tett le bennünket a busz. 

Bementünk az épületbe. Az iskola előcsarnokában rendezték 

be az énekkar színpadát. Az iskolában összegyűlt a falu apra-

ja-nagyja. A műsort versek, énekek színesítették, melyet taps-

sal jutalmazott a hálás közönség. A második helyszín Sóskút 

volt. Sóskútra már csak mi mentünk a busszal, mivel az ottani 

énekkarosok az iskolájukban vártak minket. Mikor odaértünk, 

zsíros kenyérrel, pogácsával és meleg teával fogadtak ben-

nünket. 

Amikor kinéztünk a nézőtérre azt láttuk, hogy nagy sokan 
vannak. Sokkal többen voltak, mint Pusztazámoron. 

A harmadik fellépés Herceghalomban volt. 

Eljött a várva várt nap. Elmentünk a Nimród Panzióba az 

idősek karácsonyára. Találkoztunk a Polgármesterrel és a 

Képviselőkkel is. A busz meghozta a sóskúti énekkarosokat. 

Elpróbáltuk a dalokat, amíg megérkeztek a nézők, és elfoglal-

ták helyüket. Elkezdődött a műsor. A bevezető szöveget az 



egyik diáktársunk olvasta fel. Utána énekeltünk és verseket 

mondtunk. Voltak furulyások is. A koncert végén a nézőket is 

bevontunk az éneklésbe. Nagy sikere volt az énekkarnak. 

Örültünk, hogy megkínáltak bennünket étellel és itallal. Re-

méljük, hogy lesz még lehetőségünk ilyen fellépésekre. 
Köszönjük a felkészítést énektanárunknak Kuzma István bá-

csinak. 

Herczegh Adél, Juhász Bettina, Zmák Laura, Veres Kitti, 

Tessenyi Zsuzsanna 

Az iskola karácsony ünnepsége 
Iskolánk 2010. december 20-án hétfőn tartotta hagyományos 

karácsonyi ünnepségét. 
A műsoron hittanosaink betlehemes műsort adtak elő. A har-

madikosok Jókai Mór: Melyiket a kilenc közül? című művé-

nek átiratával, a másodikosok a „Macskarácsony” című mesé-

vel, a negyedikesek és a felsősök ünnepváró dalokkal készül-

tek. A műsort a zeneszakkörösök hangszerjátéka színesítette. 

Ünnepváró együttlétünket közös énekléssel zártuk. Köszön-

jük vendégeink megtisztelő jelenlétét, a Herceghalom Gyer-

mekeiért Alapítvány és a Tesco ajándékát, felkészítő tanára-

ink áldozatos munkáját. 
 

SZÉP KIEJTÉSI VERSENY 

Magyar Kultúra Napja alkalmából Szép Kiejtési Versenyt 

szerveztünk a könyvtárban 2011. január 24-én külön az alsó-

sok és a felsősök számára. 
Varga-Tóth Csaba igazgató 

 

Iskolai sporthírek 
A körzeti Futsal Diákolimpián 2011. január 10-én, Zsámbé-

kon az 5-6. osztályos fiú focicsapat 2. helyezést ért el és to-

vábbjutott a budaörsi fordulóra. Hajrá fiúk, így tovább! 

Széchenyi Zoltán testnevelő tanár 

 

ISKOLAI ÉS KÖNYVTÁRI PROGRAM  

ELŐZETES 
Mackónap: Vajon kijön-e a medve a barlangjából? Projekt-

nap február 2-án. 

Félévzáró nevelési értekezlet, tanítás nélküli munkanap: 

2011. február 8. 

Télbúcsúztató farsangi mulatság: 2011. február 11. 

Kistérségi Matematika Verseny iskolánk szervezésében: 
2011. február 26. 
 

A Republic együttes Herceghalmon 
Kedves Herceghalmiak! 2011. február 12-én 19 órától a helyi 

Tornacsarnokban lát-

juk vendégül a 

Republic együttest. 

Jegyeket a könyvtár-

ban, a Kulturális Egy-

házi Központban, a 
benzinkútnál lévő 

látványpékségben, 

elővételben 1.900 

forintért, az előadás 

napján, a helyszínen 

2.400 forintért lehet 

kapni. 

Szülői jelenléttel, csa-

ládhoz tartozó 14 

éven aluli gyermekek 

belépése ingyenes. 
 

Varga-Tóth Csaba 

igazgató 

PÁLFFY ISTVÁN 
író, fotós, egykori híradós, ma parlamenti 

képviselő lesz vendége  

február 3.-án, csütörtökön 17.00 órától  

a Herceghalmi Könyvtárnak. 

Előadás, könyvbemutató, dedikáció. 

A részvétel dijmenes, de számunkra meg-

tisztelő. 

Jóna Dávid 

 

 

A MAGYAR KULTÚRA NAPJA 

Horváth Imre fotókiállítása 
Ismét egy csoda a 

KEK-ben. 2011. 

január 21. pénteken 
nyílt meg Horváth 

Imre a Biatorbágyi 

Fotóklub elnökének, 

az Aesculap Fotó-

klub tagjának 

FÉNY-ÉV című 

kiállítása a Kulturá-

lis Egyházi Központ Torony Galériájában. Aki ismeri Hor-

váth Imre munkásságát, nem csalódott, most is nagy gonddal, 

magas színvonalon elkészített fotókat hozott el a kiállításra. 

Sajnos Biatorbágyról többen jöttek el, mint Herceghalomból. 
Aki teheti, pótolja be a tárlatlátogatást, nem fog csalódni. 

A kiállítást Kristóf István a Herceghalmi Fotóklub vezetője 

nyitotta meg. 

Közreműködött Lakatos Lúcia versmondó, a IV. Budaörsi 

Kistérségi Fesztivál Sóskúti versmondó versenyének győzte-

se, aki magyar költők verseit 

magas színvonalon adta elő. 

A tárlat február 10-ig - szombat-

vasárnap kivételével - minden 

nap 8.00 órától 20.00 óráig láto-

gatható. 
 

Szabó György 

 

KEK HÍREK 

Köszönet az 1 %-os támogatásért 
A Labdarózsa Kórus Egyesület köszönetet mond mind-

azoknak, akik személyi jövedelemadójuk 1 %-át számlánkra 

utaltatták át. A támogatás összege: 100.720 Ft volt. A beér-

kezett összegből kívánjuk ebben az évben is megrendezni a 

hagyományos Tavaszi Kórustalálkozót. Az összeg másik 

felét az új fellépő ruhák varratására fogjuk felhasználni. Kö-

szönettel fogadjuk, ha 2011-ben ismét kórusunkat jelölnék 

meg 1 %-os felajánlásuk kedvezményezettjeként. 

Adószámunk: 18702666-1-13 

Barta Jánosné egyesületi elnök 



Mi történik a környezetünkben? - 
szemelvények a szomszéd települések kiadvá-

nyiból 

Új rovattal bővül a Hírmondó, melyben a környező 

települések lapjaiból szemlézünk. Ebben a hónap-

ban az újonnan megjelent Biatorbágyi Hírlevélből 
válogattam olyan híreket, melyek érdekesek lehet-

nek a herceghalomi olvasóknak is. 

Nő a kistérség (élén)! 
Dr. Csutoráné dr. Győri Ottília, Budakeszi polgár-

mesterasszonya lett a Budaörsi Kistér-

ségi Többcélú Társulás elnöke. A posz-

tot eddig betöltő Wittinghof Tamásra a 

tíz tagtelepülésből csupán ketten sza-

vaztak a Polgármesterek Tanácsában. 
 

A valódi tej iskolapéldája 
Biatorbágy Képviselő-testülete 

úgy döntött, hogy az államilag 

finanszírozott iskolatej-

programban ajánlott multinacio-

nális tejgyár helyett jövőre a ma-

gyar tulajdonú Bicskei MG ZRt.-vel kíván szerző-

dést kötni az óvoda és iskola tejjel való ellátása ér-

dekében. 
 

Osztogató fosztogatók 

Több lakossági bejelentés is érkezett a Városházára 

(Biatorbágyon!), amelyek szerint olykor teherautó-
val, olykor gyalog közlekedő személyek ingyen 

burgonyát, hagymát és tízezer forint készpénzt osz-

togatnak az új városvezetés nevében. A csalók első-

sorban az idős embereket keresik fel, akiknek a 

pénz átadásakor felajánlják az ingyen termény be-

hordását a lakásba, majd a kifigyelt értékeket, tárcát 

eltulajdonítják. A gyanútlan áldozatok sajnos csak 

utólag veszik észre, hogy kirabolták őket. Kérjük, 

aki hasonló esetet tapasztal, azonnal hívja a körzeti 

megbízottak központi telefonszámát: 30/989-5142. 

OIKOUMENE 2011 
Minden fontos emberi közösségnek vannak alap-

elvei és tudatában van saját történetével. A Krisz-

tus-hívők közösségének, Krisztus Egyetemes 

Egyházának az első nyilvános megjelenése a Je-

ruzsálemben pünkösdkor létrejött ősgyülekezet 

volt. Azok alkották e gyülekezet magját, akik elfogadták Péter apos-
tolnak a Szentlélektől sugallt tanúságtételét arról, „hogy Úrrá és 

Krisztussá tette őt az Isten: az a Jézust, akit ti keresztre feszítette-

tek” (ApCsel.2,36/b) – olvasható az IMAHÉT A Krisztus-hívők egy-

ségéért című imafüzet bevezetőjében. Herceghalom Krisztus-hívők 

keresztény közösségei–református, evangélikus, katolikus, görög 

katolikus közösségei tartot-

ták az imanyolcad közös 

záró imádságát, ahol „… 

kitartottak az apostolok taní-

tásában,…”(ApCsel 2,42). E 

gondolat jegyében Tankó 

Zoltánné református lelkész 
köszöntötte az egységért 

imádkozókat. Hangsúlyozta, 

hogy fontos számunkra az 

apostolok tanításának meghallgatása, testvéri közösségben – ahogy 

most is itt vagyunk – a kenyértörésben és az imádságban. Hercegha-

lom oltárán a Szentírás mellett ott a mindennapi kenyerünk, ez nem 

véletlen. Kéri Benedek Atanáz atya - etyeki plébános helyettes - az 

„Isten szabadítását nevezd kőfalaidnak, és dicséretét kapuid-

nak” (Ézs/Iz 60, 1-3; 18-22) idézetet olvasta fel a Bibliából. 

Hutóczky Béla Etyek és Bia Egyházközségek plébánosa a Messiás-

várásról beszélt. Hangsúlyozta, hogy az felismerése, hogy Krisztus 
feltámadásának ténye immáron két évezreden át ható ereje életünk-

nek, minden népet áthat. E gondolatban a keresztény ember a halál-

ból az örök életbe fordulást ünnepli. Hagyó József atya – Jézus Kis-

testvérei szerzetesi közösség tagja – vezetésével közös énekes imád-

ságban köszöntöttük az Urat: „Kyrie, kyrie eleison!”, majd az Apos-

toli hitvallást imádkoztuk el. Szabó Mihály érdi görögkatolikus lel-

kész (nyugalmazott katonai tábori lelkész) homíliájában szólt az öku-

mené fontosságáról a különböző emberi közösségekben, valamint a 

család évében az összetartó és társadalmat formáló szeretet fontossá-

gáról, amit csak Jézus tanításából érthetünk meg. E gondolatkört 

folytatta az Ige magyarázatában Endreffy Géza budaörsi evangéli-
kus lelkész. Hangsúlyozta, 

hogy miben van életünk értel-

me és miért fontos Krisztusért 

élni. Ezután Tankó Zoltánné 

lelkész asszony a meghívás, a 

kiengesztelődés szolgálatnak 

fontosságát hangsúlyozta az 

ember mindennapi életében. 

Majd Hutóczky Béla atyával 

közösen elimádkoztuk a ke-

resztény egység litániáját. Záró gondolatként az egyes egyházak ve-

zetőinek elbocsátó áldása előtt Tankó Zoltán református lelkész 
méltatta az egyetemes magyarság ökumenikus imájának, Himnu-

szunknak történelmi jelentőségét, melynek eléneklésével zártuk az 

imanyolcadunkat. Külön köszönjük a Szakály Mátyás Férfikórus 

tagjainak és Feleki László karagy úrnak, hogy egyházi liturgikus 

énekeikkel emelték a közös imádságos lelkület ünnepélyességét. Pél-

daértékű volt számunkra az összefogás, amellyel Torbágy és Herceg-

halom katolikus, református és evangélikus keresztény közösségei 

készültek az agapéra. Köszönjük mindazon keresztény testvéreink 

áldozatos munkáját, akik segítették az ökumené szellemiségének 

megvalósulását ezen az estén.  

Lányi István  

 

EGYHÁZI HÍREK 
Szent Anna Plébánia Biatorbágy és Herceghalom 

Filia február havi Szentmisék és rendezvényeink 

időpontja: 

SZENTMISÉK szombatonként 17.00 órai kezdettel: 

2011. február 05.; 12.; 19.; 26.; és március 05. 
 

"Egyházunk szentségi üdvrendje" címmel katekézis-

sorozatra hívjuk felnőtt keresztény testvéreinket és 

minden érdeklődőt, aki keresi léte forrását és lelke 

üdvösségét. 

2011. február. 05. A keresztség, a bérmálás és az 

oltáriszentség 

2011. február. 19. A papszentelés és a házasság 

2011. március 05. A bűnbánat szentsége és a bete-
gek kenete 

Az egyes alkalmakra szombatonként, a szentmise 

után kerül sor a Kulturális Egyházi Központ közös-

ségi termében. Előadó: Atanáz atya, a Biai Katoli-

kus Plébániáról  

Térjen be hozzánk! A harang Önért is szól! 

Lányi István Herceghalom Filia 

http://www.biatorbagy.hu/hirek/201012232747
http://www.biatorbagy.hu/hirek/201012222739


2011. – A helytörténet éve?! 
A Kulturális Egyesület Helytörténeti klubot indít, melynek 
feladata a település történetének, elsősorban a közelmúlt em-
lékeinek felkutatása, összegyűjtése és mindenki számára elér-
hetővé tétele. Szeretettel várjuk a klubba mindazokat, akiket 
érdekel a település története, akik szívesen vennének részt 
tevékenyen is az értékmentésben. A helytörténeti kutatásba 
szeretnénk bevonni az iskolásokat, az óvodásokat is, mert 
nagyon fontosnak tartjuk a gyerekek települési identitástuda-
tának erősítését. Nagy szeretettel várjuk a fiatalok mellett az 
időseket is, akik személyes emlékeikkel, történeteikkel, fotó-
ikkal tudják segíteni a munkát, mely már elkezdődött: szép 
eredménye az ősszel elért siker az országos Tájérték pályáza-
ton. A klubot vezeti Dr. Lipka Sándorné Éva.  
A Helytörténeti klub mellett természetesen tovább működik a 
FOTÓKLUB (Kristóf István klubvezető vár mindenkit 
amatőrtől a haladókig, aki szeretne többet tudni a fényképe-
zésről, a fényképezőgépéről, vagy szívesen járna fotózni egy 
kis társasággal), a NYELVKLUB (Önképzőkör jelleggel 
működik, mely heti rendszerességgel tartja foglalkozásait a 
könyvtár aulájában. A csoportok a jelentkezők igényei szerint 
alakulnak, elsősorban meglévő nyelvtudás szinten tartása 
céljából. Az elmúlt évben angol és spanyol csoportok indul-
tak, de van jelentkező orosz, német és francia nyelvre is. Ko-
ordinátor: Markovics Éva). Indulnak új klubok is, ilyen a 
COUNTRYKLUB (A II. Magtárogató egyik színes program 
eleme volt a country táncház. A bemutatóra készülő lelkes 
csapat a próbák során megfogalmazta igényét, hogy a count-
ry, az esti közös tánc hangulatát klub formában továbbvigye. 
A klub még szervezés alatt áll.) és az EGÉSZSÉGKLUB 
(Havi rendszerességű klubfoglalkozásokat tervezünk az adott 
évszak egészségügyi aktualitásaival: téli depresszió, influen-
zajárvány, tisztítókúrák, gyümölcsök, szüret, stb. Az év során 
meghívott vendégekkel gazdagítjuk a programot. Februárban 
egy közös krumplisütést is tervezünk. Vezeti: Czinege Já-

nosné Marika). 
Az egyesület a klubok működtetésén túl két rendszeres prog-
ramot is indít 2011-ben. A „Világnyitogató” elsősorban a 
felső tagozatosok, középiskolások számára szervezett prog-
ram, melynek során érdekes foglalkozású embereket hívunk 
meg egy-egy beszélgetésre a könyvtárba. Célunk, hogy segít-
sük a pályaorintációt, hogy ”kinyissuk a gyerekek számára a 
világot”. 
A „Nyitott aula” havi egy alkalommal, minden hónap utolsó 
szombat délutánján biztosít lehetőséget a tornacsarnok aulájá-
ban arra, hogy családok, barátok, fiatalok és idősebbek együtt 
tölthessenek el néhány órát kártyázással, társasjátékokkal, 
alkalmanként közös interaktív játékokkal, beszélgetéssel, egy 
csésze forró tea mellett. 2011-ben is szervezünk települési 
rendezvényeket, melyek terveink szerint a következők: 
Fotókiállítás: A Herceghalmi Fotóklub tagjainak az év során 
készült fotóiból rendezett kiállítás. 
Tájértéknap: A Helytörténeti klub rendezvénye, melyen 
összefoglalnánk az újabb kutatási eredményeket, és további 
beszélgetésekre kerülhetne sor a település történetével kap-
csolatosan a résztvevők és a meghívott vendégek részvételé-
vel. 
Magtárogató: Az egyesület az immáron hagyományos őszi 
rendezvényt szeptember második hétvégéjén (10-én) tartja. 
Idén is a helytörténet és a gabona áll majd a Gesztenyés út és 
a rendezvény középpontjában, ahol bemutatkoznak majd a 
helyi kézművesek is. 
A Herceghalom Kultúrájáért Közhasznú Egyesülettel és prog-
ramjaival, és a klubidőpontokkal kapcsolatban további infor-
mációkért forduljon az egyesület elnökéhez Czinege Jánosné 
Marikához, vagy az egyesület tagjaihoz. Tájékozódhat a 
www.hhalom.hu honlapon a Kulturális Egyesület menüpont 
alatt vagy a KEK-ben. Kérdéseiket, javaslataikat várjuk a 
hekke@hhalom.hu e-mail címen is. 

Czinege Jánosné, Csóka Ágnes és Markovics Éva 

 

BEMUTATKOZIK HERCEGHALOM KULTÚRÁJÁÉRT KÖZHASZNÚ EGYESÜLET  

http://www.hhalom.hu
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Emlékezés a Don-kanyarban elhunyt hősökre 
Herceghalom katolikus keresztény közössége szentmisében emlékezett meg és 
néma főhajtással tisztelgett a Don-kanyarban 68 évvel ezelőtt elesett katonák 
emléke előtt. Meggyújtottuk az emlékezés lángjait, és elhelyeztük emlékko-
szorúnkat a Millenniumi emlékművünk talapzatán. Tudjuk jól, hogy a Don-
kanyar tragédiája okozta sebeket a mai napig nem tudta begyógyítani Magyar-
ország, mert a nemzet legjobb, legbátrabb férfijai, apái vesztek el. A katona 
nem kezd háborút, a katona nem köt békét, ezt a politikusok teszik. A katona 
teszi a dolgát, teljesíti a parancsot, s ha kell, meghal. Ezért ők hősök! Sajnos a 
XX. sz. nemzedéke nagyon keveset tud arról, hogy a trianoni békeszerződés, a 
revíziós törekvések kibontakozása, a második bécsi döntés egyenes következ-
ménye a második magyar hadsereg útjának a doni frontig. Felszereltségük, 
fegyverzetük és az ellátottságuk hiányossága nagymértékben okozója volt 
tragédiájuknak. Hiába való volt az önfeláldozás, a helytállás. Az orosz tél kö-
nyörtelensége, mely mínusz 35-40 fokos hideget jelent, és a megfelelő felsze-
relés hiánya mellett a nagy erejű szovjet támadások közepette is hősiesen 

helytálltak a magyar katonák. Életüket áldozták, mert a doni áttörésnél az eredményes védelem feltételei hiányoztak. Mindent 
megtettek, harcoltak és a rendelkezésre álló elégtelen fegyverzettel védték magukat. Emlékezzünk arra, hogy Fodor Lajos a 
Honvédelmi Minisztérium közigazgatási államtitkára történelmünk leggyászosabb és legértelmetlenebb veszteségének neve-
zete az 1943-as doni katasztrófát. „Emlékeznünk kell, mert ezzel tartozunk az elesetteknek és azoknak is, akik a megpróbálta-
tásokat túlélve hazatértek, de itthon, a kommunista hatalom által számkivetetten, a társadalom peremén kellett élniük csak 
azért, mert a haza iránti kötelességüket teljesítették”. (Pákozd, 2011. január 12.) „A hősi 
halottakra való méltó megemlékezés sem 1945 után, sem pedig a rendszerváltás után 
nem alakult ki úgy, ahogy elvárhattuk volna” - tette hozzá az államtitkár. A Pákozd Mé-
szig-hegyi kápolnában azonban az 1999-ben hazahozott ismeretlen katona méltó helyére 
került, jelképezve ezzel az összes haza nem érkezett bajtárs végső nyughelyét is. Hálát 
adok a Jóistennek, hogy 2010 májusában kegyeleti zarándoklat keretében elvihettem 
Herceghalom emlékkoszorúit a Don partján nyugvó katonabajtársaink temetőibe. Az 
emlékmisét Kertész Péter atya solymári plébános és Dr.Kisházi-Kovács László atya 
szatymazi plébános mondta a tragédia helyszínein. A papok Herceghalom Filia miseru-
hájában celebrálták a szentmisét. Zarándok csoportunkban többen voltak, akik az ott 
elhelyezett márványtáblákon találták meg szeretteik nevét. Remélem és bízom abban, 
hogy a felnövekvő nemzedékek mindig megőrzik dédnagyapái, nagyapái nemzedékének hősi helytállását.  

Lányi István 


